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MNnaH- KOHCNEKT OTKPbLITOro YpoKa No maTemaTuKe B 6 Knacce

Ha Temy: «llponopyuu»
YUUTEIb MATEMATUKH
MKOY «Kuynkasmanspckas COIL»
MycaumoBa Canasat HaxxkmyannoBHa

Hean: O600muTh 3HaHUS ydammxcs o Teme «[Iponoprmsy.

3aKpenuTh OCHOBHOE CBOWCTBO IMPONOPIMM Ha MPAKTHKE: NMPHU PEIICHUH 3a1ad U IpU
pelIeHnN ypaBHEHMIA.

@®opMHpOBaTh HABBIKM HECTAHJAPTHOTO MBIIUICHUS W CaMOCTOSITENILHOW pabOoThI
yUaIIXCsl.

Ili1an ypoka.

l. IIpoBepka 3HAHUH yYalIUXCH:
A) pabota no kapre (MHIUBUAYaJIbHAS)
b) Pabota mo xapte (y TOCKH € MOCIEAYIONTUM pazoopoM)
B) YcrHsriii cuet (pabota ¢ Ki1accom)
I') «Cam 3a cebs» (91eMEeHT CaMOCTOSATENBHOM pabOThI)

1. Pemenue 3agau.

A) Ha IpUMEHEHNE OCHOBHOTO CBOWCTBA MPOTIOPIIUY TP PEIICHHH YPAaBHCHUSI.

b) Ha HaxokJeHHE OTHOW M3 JBYX OOpAaTHO MPOTOPIIMOHATBHO 3aBUCHMBIX BEITUYHH (C
paccMOTpPEHHEM- C YYETOM BCEBO3MOXKHBIX BAPUAHTOB PEIICHU)

B) «ITogymaii» (371eMEHT caMOCTOSITEIHHOM PaOOTHI)

1. IonBeaeHne HTOTOB YPOKA.

A). Bonipochl.
b) Jlomanrnee 3amanue

Xoa ypoka:
IIpoBepka 3HaHUi yqyauuxcst

A) UnapuBuayanbHas pa6ora (co cnabbIMU y9aluMUCS)

Kapra I.
3aoanue 1. HazoBuTte KpaiiHue U CpeJHHE WICHBI IPOIIOPLIUU:
A) 2/5=0,5/1,25; b)x:8=48:n
3aoanue 2. Pemute ypaBHEHuE:
3:12=10:X
Kapra Il.
3aoanue 1. BepHa 1 nponopuus:
A)6:1/3=36:2; b)1:8=8:%

3adanue 2. MO>XHO 1 COCTaBUThH MPONOPLMH U3 uncen: 16; §; 3; 67

bF) Padora y nocku no kapre (CUIbHBIE yJaluecs).
Kapma |.



3anava. [lo mnmany pabouwmii moJpkeH caenath 3a mecsi 320 meraneil. 3a moamecsna OH
BBITIOJTHWI IJ1aH Ha 65%. CkonbKo neTaneit caenan pabouwnii 3a moimMecsa’?

Bompockr: CymiectByet i [pyroi croco6 pemienus 3agaun? Kakoii?

Kapma 1l.

3amaua. JlyimHa okpyxHoctu paBHa 36,4 cm. Haiiaute nnuny ee paaunyca.

Bompocer: Kakas cBs3b CylliecTBYeT MEXIy AIUHON OKPYKHOCTH U €€ TuaMeTpoM?

UTo 3HAYUT BEIMYUHBI SBJISIOTCS TPSIMOTPOIIOPIIUOHATBHO 3aBHCUMBI?

B) Ycrublii cuer (padoTa ¢ Kiaccom)

3aoanue 1. Hatinute OTHOILIIEHUE YKCET:
3:12;16:8; 1,7:1,7

Bomnpocsl.

1. Yro nokaspiBaeT KakJ0€ U3 OTHOIIEHUNA?

2. Yro u3 celst MpeNCTaBIseT OTHOIICHUE?

3. Kakumu no BenmumHe MOTYT OBITH OTHOIIEHHSI MEX Ty COOO:
4. YTo MO>KHO CKa3aTh O PaBHBIX OTHOIICHUSX?

5. CohopmynupyiiTe onpeaeneHnue NpOHOPLHH.

3aoanue 2. Kakoe U3 paBeHCTB SIBJISIeTCH MPONOPIUEii:
A)2/9=3/8; Bb)2/9=4/18;
Bomnpocsr.
1. Ilo xakoMy NpU3HAKY MOKHO OTIPEAETUTh, SBJISETCS JIU JAHHOE PABEHCTBO MPOTOPIHEi?
2. Kakoii 3aK0H cripaBeIjTUB IS IPOTIOPITUE?
3. CdopmynupyiiTe OCHOBHOE CBOMCTBO MPOTIOPIIUH.

3aoanue 3. Bepuute «CoOexaBIIMe) YUCIA:
A)32:4=16: ; b) : =3:6;
Bomnpocsr. Ha3Bate criocoObl paccykIeHHiA.

I') «Cam 3a cedsi»

3amanue. Vcrmosp3ys OCHOBHOE CBOMCTBO MPOIIOPIIMH COCTABUTH MPOTIOPIIMH U3 YHCEI:
2; 3; 10; 15

1. Pemenue 3amau. Ne®20, No787, Ne820

Bpewms CxopocTh
0,549 50 xm/g
X4 100 xm/4

CocTtaBuM MPOMOPLHUIO C YHETOM TOTO, YTO 3aBHCUMOCTh MEXKAY BEJIMYUHAMU O0OpaTHO
MPON@PLIUOHAIIbHAS.
0,5/x = 100/50.

Haiinem nenzBectssiil wieH. X = 0,5 * 50 / 100 = 0,25.
3Hauut, BpeMs JBukeHus paBHa 0,25 4 = 15 MuH nnu Bpems nosiera paBHa 0,25 u = 15 muH.
Otsert: 15 muH.
Bonpoc. CymectByet nu apyroii crioco6 permenus? Ecnu «/lay, To kakoit?

1) 50 * 0,5 = 25 (km) — paccTosinue, npoiaeHHoe 3a 0,5 .

2) 25:100=0,25(4) = 15 (MuH) — Bpems ToJI€TA.
Otsert: 15 muH.

Ne787 6) Pemuth ypaBHeHHe:
2x 19 =2*(1/3) : 5*(1/4)
A 2x*5*(1/4) = 9*2*(1/3)



10*(1/2)x = 18*(9/3)
x=21:10*%(1/2) =21 :(21/2) = 21*(2/21) = 2;
X=2
OtBer X = 2
Bomnpocer: 1). Kakoii uieH npornopiiuu Heu3BecTeH?
2). Kak HaiiTi HEM3BECTHBIH YWICH MPOTIOPIN?

B) «Iloxymaii»
Bompocsr: 1).Kakoii «cekpeT» TauTcs B paBSHCTBE JBYX IPOHU3BEICHUI?
7*8=28%*2
2). Kak BBITTIAAMT camMa mporopius?
3amanue: 3amucaTh MPOMOPIMIO, TMPOU3BEACHUE KpPaHUX YJIECHOB  KOTOpO
MIPOU3BEACHUIO CPETHUX.

I11. TloaBeneHue UTOrOB ypoKa.
A) Bomnpocsl.
O KakuX MOHATHSIX MBI C BAMU BEJIU CETOTHS PeUb?
Kax cBsi3anb1 Mex 1y cOO0M OHSTHS «OTHOIICHHE» U «IIPOTIOPIIHS»?
UTo Ha3bIBAIOT OTHOLIECHHUE IBYX YUCEN?
Kaxk Ha3piBaeTCs paBEHCTBO JBYX OTHOILICHH?
UYto Ha3pIBaeTCSA NpONopHuein?
KakuMm cBoiicTBOM 00aiaet mpomnopius?

B).Jomammnee 3aganue. 84, Ne857, 863.
Pe3epB No819
Bonpocsr:

paBHO

Kakast 3aBHCMMOCTH CyILIECTBYET MEXIYy MJIMHOM OTpe3Ka Ha KapTe M JJIMHOM OTpe3Kka Ha

MECTHOCTH?
Kaxk nHaitTu momaap Kpyra, €Clii U3BECTEH TUaMeTp?

OTBeTBI K KAPTOYKAM.

A) UnpuBuayaabHas padora (co ciabbIMU yHaIIuMUCs )
Kapma |.
1. A) xpaiinue wiensl 2 u 1,25;

cpeanue wieHsl S u 0,5.

b) kpaitHue 4neHsr X 1 N

Cpennue uiieHsl 8 u 48.
2. Ax =12*1:3=4

X=4
Kapma 1.
1. a) 6: (1/3)=18;36:2=18; 18=18
Wmn 6%2=12; (1/3)*36=12; 12=12
[Iponopius BepHa.

b) 1:8=1/8; 8:(1/2)=16; (1/8)#16
[Iponopuus HeBepHa.
2. 16:8=6:3 3:8=6:16

8:16=3:6 8:3=16:6



b) Padora y nocku no kapre (CuiIbHbIE yJaluecs)

Kapra I. KomnuecTtBo neranei Hucno npoueHToB
l 320 1 100

X 65

3aBHCHMOCTY¥ MEK/Y BETUUMHAMHE MPSIMAas.

CocraBuM nporopiuio. 320/x = 100/65

Haiinem nemsBectHbiii wieH X=(320*65)/100=208.

3HAYMT, KOJMYECTBO AeTaneit paBHo 208.

Otger: 208 neraneil.

Cn 11.320:100*65 = 208 neraemnit

Cu I11. 320*0,65 = 208 neraneit

Otger: 208 neraneil.

Kapra Il. lano: OxpyxnocTh, C=36,4cM

Haiitu: R=?

Pemenne. C=2nR,; R=C/2m; R~36,4/(2%*3,14) =36,4/6,28=5cm
OTtBer. R=5cwMm.

3anucek Ha 10CKe.
Jlesas docka.
1) Haiinute oTHOIIEHHE YHCET:
4:12; 16:8; 1,7:1,7.

2) SIBnsiercs M paBEHCTBO MPOIOpLUEH

A) 2/9 = 4/18; b) 2/9 = 3/8
3) Bepuute «cOexaBIme yucia:

A) 32:4=16:

b) : =36
Cawm 3a cels
«CmexHU». MOKHO JIM U3 JAHHBIX YHCENl COCTaBUTh MPOMOPLUU:

2; 3; 10; 15.

Ilpasas oocka
1) B xmacce. Ne787 6), Ne820
2) B yem «cekpeTr» paBeHCTBa
3) PesepB Ne819
4) J1/3 84, Ne857, 863.

Ne819.

| cnocoo

Kon-Bo kopo6oxk Croumocts
4 4,4

12 X (p)

X=(12*4,4)/4=13,2

Ortger. 13,2 py6us.

Il cnoco6
1) 4,4:4=1,1 (p) — CTOUMOCTh OJHOM KOPOOKH
2) 12*1,1 = 13,2 (cTOUMOCTD TOKYITKH)
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PECITYBJIMKA IATECTAH
MATAPAMKEHTCKUN PAMOH
MYHHULIMTTAJIBHOE KA3EHHOE OBLIEOBPA3SOBATEJIBHOE YUPEXIEHUE

«KYYHKA3MAJISIPCKAS COlLly
Mupexc: 368797 c. Kuyn-Kasmansp, ya. lkoabuas 10a E-mail: kchunschool@yandex.ru
Chopaska

O IIPOBEIEHHMH OTKPLITOTO ypoKa B 6 Kiacce
Ha Temy: «IIponopyuuy
B mapre 2022 roza yuntenem MmatemaTiku Mycnumosoit Canast HaxmymmHOBHON 60T IIPOBEJICH
OTKPBITBIi YPOK 110 Matematuke «IIponopuyuuy
Llesb: 06001IHTE 3HAHKS yyaImXCs 110 Teme «IIpomoprusy.

3aKpenuTh OCHOBHOE CBOHCTBO TPOMOPIHA Ha NPAKTHKE: [PH PEINeHHH 33134 H [pH peLeHnH
YPaBHEHHUIA.

DopMUPOBATH HABBIKH HECTAHAAPTHOrO MBILIIEHHS H CAMOCTOATENBHOIT paGoThI yJamuxcs.
Tun ypoka: ocBoenue u 3akperenue HoBoro MaTepHaa.

YHTENb MPOIeMOHCTPHPOBAT OTITHIHOE BIANICHUE TICAArOTYECKUM MACTEPCTBOM H METOIUKOMN
fpenofasanus. Bo Bpems ypoka, peus yumrtens Gsuia IOHATHOH M JOCTYHHOH ydenwkam. IiaBHas
HH]OpMALHS 11019epKuBatach. CaHasr HaxxwmynunoBma  cmorna HayYuTh YyYaIllUXCS K HABLIKAM
HCHOJL30BAHNA IPONOPIUMA Ha MPAaKTHKE: MPH PeLleHHH 3a/iaq u IpH PENICHUH yPaBHEHHIi; 3aKperuTh
TCOPCTHYCCKAE 3HAHHSA IO MaTE€MATHKE BEIYHCIICHHe [IDONCHTOB;, pa3BHBATh OIHY H3 KIIOYEBBIX
KOMIIETEHIMH 00y4aromuxcst — yMeHHe paGoTaTh B TPYIIIE; Pa3sBHBATE CaAMOIUCUMILIAHY MpH paGoTe B
KOMaHJIe.

OcobenHo xowercst oTMeTHTD TO, Kak YAUTCIb YMEJIO Pa3sBHBAJl y y9YalllUXCsl CTpeMIIEHHe IIPHHUMATH
aKTHBHOC y4acTHE B IIOUCKE HOBOTO 3HAHHS, MOTHBHPOBal HX Ha MOTPEOHOCTH B CaMOCTOSTENLHOL]
IIOMCKOBOH IeSTETBLHOCTH

YPOK Ipomien Ha JoKHOM ypOBHe.

3amecTurenn AupexTopa mo YP

MKOY «Kaynkasmaasipckas COIIIy: [/ /Y. ®.luxmypamos/



